

坚定人民金融理念 对拒收人民币现金说“不” 工行舟山分行持续开展整治拒收人民币现金宣传活动

□通讯员 王立

近日,工行舟山普陀支行走进六横镇小郭巨村文化礼堂开展人民币知识普及和整治拒收人民币现金宣传活动。工行员工以生动形象的案例向市民讲解不宜流通人民币知识,发放整治拒收人民币宣传折页,也让更多老年群体了解人民币、爱护人民币。

现金是最基础的支付工具,对于金融系统来说提供现金服务也是最基础的金融服务,但在现在社会生活中,拒收现金的行为还是时有发生。为贯彻落实中国人民银行整治拒收人民币现金的工作要求,全面践行金融工作的政治性、人民性,保护消费者合法权益,优化人民币

流通渠道,工行舟山分行持续开展整治拒收人民币现金宣传活动。

该行利用厅堂阵地,通过LED电子显示屏滚动播放“人民币是我国的法定货币”“任何单位和个人不得拒收人民币现金”的宣传标语,在客户等候区醒目位置摆放整治拒收现金宣传折页。利用客户办理业务等候时间,大堂工作人员向客户面对面宣传整治拒收现金相关内容。在非现金区,客户经理引导对公客户签订“不拒收现金承诺书”,敦促往来客户自觉遵守法律法规,维护人民币现金流通秩序,促进公众对人民银行整治拒收现金相关政策与要求的了解,保障人民群众和消费者合法权益。目前,该行已开展阵地宣传104次,发放《现金服务告知书》617份。

工行舟山分行持续加大宣传力度,与14个社区网格建立常态化联系机制,开展“进社区、进乡村、进海岛”等服务活动,成立宣传小分队走进周边商户发放宣传折页,宣讲整治拒收现金的法律依据、重要性和必要性,让广大商家充分考虑市民特别是老年人等特殊群体的多元化支付需求,尊重市民选择现金支付的权利。该行向经营者主动提供零钞兑换、残币回收等现金服务达58次,兑换零钞、残损币21400枚(张),涉及金额42597元;提供“零钱包”36个,涉及金额20770元。该行还在合作收单商户二维码、pos机等设备上张贴“拒收现金违法”“本店支持现金支付”

金融宣传进工地 上门开卡暖人心

□通讯员 张梦玲

近日,温州银行舟山分行营业部工作人员走进舟山某建设有限公司为外来务工人员上门开卡,同时开展电子支付惠民利民、防范电信诈骗集中金融知识宣传活动。

当日,温州银行舟山分行营业部员工为外来务工人员现场开立工资卡,协助指导他们绑定微信支付宝等第三方支付软件,同时扫码介绍“温信贷”。在完成开卡和扫码业务后,工作人员还在现场为务工人员开展防范电信诈骗知识宣传,对现有常见诈骗手段进行讲解。

随着科技飞速发展,电子支付已经成为人们现代生活中不可或缺的一部分。活动中,工作人员耐心解答工人现场提出的电子支付及转账手续费等相关问题,提升他们对电子支付降费让利政策和电子支付安全措施的熟悉度。温州银行舟山分行的工作人员还向该单位的财务人员讲解了企业办理开户、转账汇款等业务的最新政策,引导企业通过网银体验了业务手续费减免优惠。

此次温州银行舟山分行工作人员深入工地,共计发放宣传折页120余份。下一步,温州银行舟山分行将持续做好金融服务及金融知识宣传工作,为群众提供安全、便捷、高效和经济的银行服务。

携手反诈显担当 锦旗无声寄深情

□通讯员 王琪儿

上周,中国民生银行舟山分行收到新城公安分局千岛派出所送来的一份特殊礼物:一面写有“警银联动 共筑平安”的荣誉锦旗。派出所民警由衷点赞中国民生银行舟山分行在2023年与派出所联合开展反诈宣传、高效便民的金融服务。

随着信息社会的迅速发展,电信网络诈骗犯罪已成为当前发案率最高、造成群众损失最大的突出犯罪。为进一步保护消费者合法权益,构筑和谐金融环境,中国民生银行舟山分行与千岛派出所联动

筑牢“全民反诈”防线,用实际行动做好金融反诈“守门员”,守护市民的“钱袋子”。

从去年夏天起,中国民生银行舟山分行与千岛派出所携手开展联动活动。当时,该行邀请千岛派出所民警、部分企业财务负责人与企业员工共同参与反诈课堂。活动中,派出所民警通过风趣幽默的语言,揭露电信网络诈骗的作案手法,向大家讲解了高发电信网络诈骗案件,如杀猪盘、兼职刷单、网络投资等,并通过真实案例分析诈骗的手段、特点及防范技巧,筑牢群众思想防线,提升他们的反诈意识。

后续,该行与千岛派出所所在影院组织开展《孤注一掷》观影活动,并通过多种形式邀请新城14名社区干部、20名市民共赴反诈之约,同步开展反诈宣传活动,切实增强群众防范电信网络诈骗的意识和能力,宣传效果显著。

据悉,2023年以来,中国民生银行舟山分行与千岛派出所联合开展反诈课堂、反诈宣传进影院等活动合计5场。该行坚持以人民为中心的发展思想,以提升辖区内市民金融素养、增强金融安全意识为出发点,通过进厅堂、进校园、进商圈等方式,以开展讲座、发放宣传单页等为内容,累计参与人员上

“书循环 善循环” 捐书活动显爱心

□通讯员 王燕燕

近日,交通银行舟山分行各党支部开展特色主题党日,号召党员群众积极参与舟山市慈善总会“书循环 善循环”公益捐书项目。

交通银行舟山分行爱心小分队将所捐图书送至爱心图书室,并参与书籍清点、整理、盖章、上架等志愿服务。

这是交行舟山分行第三年参与“书循环 善循环”公益项目。接下来,该行将继续将公益与党建相融合,开展特色主题党日,切实为群众办实事。



情系退役军人 传递美好温情

□通讯员 阙银燕

一年复始,万象更新。民泰银行舟山城关支行红百合志愿队在舟山市定海区退役军人事务局相关负责人的带领下走访了三位退役军人及其家属,向他们致以新春的祝福,并送上了慰问品。

在退役军人家中,志愿者与其

他放心服役。”

2021年8月,民泰银行舟山分行与定海区退役军人事务局举行了签约授权仪式,在民泰银行舟山城关支行设立了定海区退役军人金融服务站。

如今服务站成立已有四年,每年都会都在重大节日组织人员走访慰问退役军人及其家属,拥军优抚

警银联动打击电信网络诈骗

□通讯员 夏观彬

面对日益集团化、专业化的外部欺诈形势,中信银行还构建了覆盖事前、事中、事后的立体化反欺诈风控体系。事前依托账户风险分级分类管理体系对高风险账户进行动态限额管控;事中通过线上电诈预警模型和线下联防联控等手段强化可疑交易识别和管控,拦截可疑涉案资金;事后开展异常账户排查和处置,及时向人民银行和公安机关推送可疑涉案线索,协助公安机关抓捕电诈犯罪嫌疑人。

近年来,中信银行累计查控可疑涉诈账户8万余户,拦截资金超15亿元;协助全国公安机关抓捕犯罪嫌疑人1400余人,布控潜在受害人账户100多万人次,保护资金近7亿元。

未来中信银行将继续坚持“以人民为中心”的发展思想,持续加强警银联动,持续打击电信网络诈骗犯罪工作,切实当好金融消费者合法权益的坚定捍卫者。



暖心团建庆新年

□通讯员 郑涵瑜

为提升团队凝聚力和向心力,着力打造温暖的“职工之家”,近日,一场别开生面的包饺子活动在国寿财险舟山中心支公司二楼食堂展开。活动后,还组织了投篮比赛和职工子女跳绳比赛,深刻展现了舟山中心支公司员工的朝气和活力。

接下来,国寿财险舟山中心支公司工会将继续以“职工需求”为导向,开展丰富多彩的文化活动,满足员工的精神文化需求,增强员工的幸福感和归属感。

中国人寿寿险公司近期获多个荣誉奖项

□通讯员 郭授

近期,多家媒体发布年度奖项评选结果。中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)分别荣获中国银行保险报2023年中国保险业数字化转型优秀案例、每日经济新闻2023年度“金鼎奖”年度卓越人寿保险公司、金融界2023“燕梳奖”全球保险科技贡献奖和全球保险科技案例奖等多个重磅奖项。

本次获奖的科技项目各具特色,为金融保险数字化转型贡献了国寿样本和国寿智慧。“国寿分布

式架构转型实践”实现全部核心系统从计算、存储、数据库、中间件到应用软件的全面架构革新,成为金融行业首家完成全部核心业务系统分布式架构革新的机构。

持续深入推进数字化转型,中国人寿寿险公司科技能力加速跃升,全方位赋能价值创造,以数字驱动助推公司高质量发展。数字能力深化拓展,全面优化数据管理体系,细化数据分类分级管控,强化数据融合驱动,行业首家获评数据管理能力成熟度(DCMM)最高等级,数据管理能力实现领跑。

坚守初心使命,构建国寿特色绿色金融体系。作为一家积极倡导并践行ESG理念的寿险行业头部企业,中国人寿寿险公司始终秉承“建设世界一流、负责任寿险公司”的ESG战略目标,积极构建中国人寿特色绿色金融体系。2023年上半年,中国人寿寿险公司绿色保险保额达3838.06亿元。

持续强化责任投资管理体系,将ESG纳入投资分析和决策流程,促进投资业务绿色转型,截至2023年6月30日,绿色投资存量规模超过4400亿元。深入开展绿色运营,践行节能减排,个人业务基本全面实现无纸化投保,保全、理赔线上

玩转信用卡

工行信用卡 爱购有优惠

爱购新客礼:即日起至12月31日,成功办理工行万事达、Visa、银联、运通、JCB品牌信用卡产品的新客户(新客户指客户本人名下第一张信用卡核发日期在2024年1月1日(含)以后,含副卡客户),任意消费1笔满5个工作日后有机会在“e生活plus”微信小程序领取108元微信立减金、云闪付立减金等精美礼品1件。

以上活动名额有限,先到先得,抢完即止。具体活动细则可访问舟山工行各网点或登录“e生活plus”微信小程序查看。

